

人才招引大会变身“城市会客厅”

济南引才的诚意与智慧:不只2.7万个岗位,更有“家”的温度

文/片 记者 夏侯凤超 济南报道

2.7万余个优质岗位 背后的“城人之美”

9月20日上午,济南第四届高层次人才招引大会现场,“才汇·济南”招引专区人头攒动。

“才汇·济南”专区是本次招引大会的“重头戏”,这里聚焦全市重点项目建设、重点产业发展需求。展区根据行业细分成15个招引专区,现场人员可以“按图索骥”:博士及海外人才、人工智能与空天信息、电子信息产业、汽车与新能源装备与专用装备产业、现代医药与高端医疗产业、教育及文化产业、现代农业及乡村振兴、技能人才等,通过不同场馆位置和颜色划分。

根据官方信息,本次大会共邀请2100余家用人单位参加,涵盖驻济高校、科研院所、医疗机构、金融机构、文化教育机构、事业单位、各类企业等多元主体,累计释放2.7万余个优质职位,真正实现“按产业找岗、按需求引才”,为不同领域人才提供广阔择业空间。

来自山东大学的大四学生黄雅佳早早来到了会场。“听说这次招引大会有很多企业参加,可以了解更多的就业信息,对未来找工作会有帮助,所以过来看看。”四年的济南生活,让这位中国香港的小姑娘对这座城市充满眷恋,历史学专业的她目标明确,希望找到与文化产业、新媒体相关的工作。门口的用人单位分区图上,黄雅佳记录着心仪单位的位置,打算现场交流一下。

为加快推动城市间协同联动发展,大会还特别联动青岛、烟台、潍坊、威海等济青人才高质量发展轴带城市及德州、聊城、泰安、滨州、淄博等济南都市圈城市,邀请9个城市近200家用人单位参会,形成“区域协同引才”的生动格局。

“作为一名关注城市人才发展的从业者,参加此次高层次人才招引大会,让我看到了济南对高层次人才的渴求,以及打造人才高地的决心。”济南佩鲁文化创意有限公司来到了现场,在公司总经理李磊看来,这样的大会是一次“双向选择”的机会,“让我们对济南的发展前景充满期待,也更愿意把个人发展与城市发展结合起来,在这里找到实现价值的舞台。”



“城势”专区集中推介 背后的济南信心

从济南“山、泉、湖、河、城”自然人文特色景点,到13大标志性产业链+34个重点产业链展示;从各个区县的重点产业园区及标志性产业,到富有泉城特色的非遗手造和文创产品……济南高层次人才招引大会的“城势”专区,勾勒出这座城市的发展脉搏。

“参加这次招引大会,主要是想了解济南的发展机会,接触更多优秀的企业,寻找适合自己未来发展的方向。”来自吉尔吉斯斯坦的济南大学硕士研究生李薇说,“通过这次招引大会,我希望能够更深入地了解济南的产业布局和人才

政策,从而为自己未来的就业和发展积累经验。”

这种对城市发展方向的关注,恰恰是高层次人才选择落脚点的关键考量,而“城势”专区则展现出了一个令她充满信心的未来。这实则也蕴含着济南引才的深层逻辑——人才选择的不只是工作,更是一座城市的未来。

城市推介的济南信心,还在于“新济南人”的真实体验。3号馆的“潮涌·济南”活力专区,全天持续开展亮点推介活动,发布《济南市高层次人才项目寻英榜》《济南市重点产业人才职位求贤榜》“双榜单”,推动人才与产业、技术、项目精准匹配对接。

山东大学、齐鲁工业大学(山东省科学院)、空天信息大学(筹)、

浪潮集团、圣泉集团、济南二机床集团等10余家用人单位轮番登台推介,全面释放济南就业创业机遇;10名扎根济南的优秀人才代表依次分享在济工作生活体验,“沉浸式”宣讲+“代入感”体验,充分激发参会人才“梦想不用去寻找,我在济南刚刚好”的情感共鸣。

这种“刚刚好”的共鸣,让东南大学生物医学工程的应届博士生孙文玉深有感触,“济南以‘泉城’著名,作为省会城市拥有国家级高新区和多个产业园,为人才提供了无限的发展机遇。”参加此次大会,一方面能够与用人单位面对面交流,另一方面能够整体把握目前的就业形势和政策,我也找到了与自己专业匹配的岗位。”孙文玉对未来充满信心,“我想结合济南的安

家政策落户在这里,为济南的发展贡献一份力量。”

走出“城势”专区,迎面便是济南重点企业的招聘展位。现场人流涌动、气氛热烈,求职者与企业代表积极交流,每一个对话都可能开启一段全新的职业旅程。

这如火如荼的场景,恰是济南与人才关系的最佳写照:它不仅是一座城市向人才发出的邀约,更是城与人之间一场充满信心的双向选择、共同前行。

“烟火”“文脉”特色展示 背后的济南温度

“黄家烤肉夹火烧,快来尝尝!”在人才招引大会现场,一场别开生面的城市体验正在上演。与往常严肃的招聘会不同,本届大会专门设置了“烟火济南”美食品体验区和“文脉济南”文化展示区,人才在这里不仅能找到心仪的岗位,更能感受这座城市的魅力。

在“烟火济南”专区,孟家扒蹄、刘小忙把子肉、莱芜羊汤等老济南传统美食让参会人才大饱口福。美食化身济南引才的独特媒介,传递了济南的味道和温度。

而“文脉济南”文化展示区,中医针灸处排起了长队;“名士长廊”通过动漫、cosplay等新颖形式,再现李清照、辛弃疾等历史名人的济南故事;济南烙画、插花、剪纸、金缮修复、古琴制作等现场展示,让人才近距离感受到了济南的文化魅力。

从事花丝镶嵌制作技艺已有十余年的吕纪凯感到很惊喜,“没想到济南对人才的招引如此重视,而且覆盖面很广,像我们传统手艺从业者也能感受到这份重视。”在吕纪凯看来,济南的引才政策很实在,能感受到政府是真心想留住人才、发展人才。

招引大会化身“城市会客厅”,折射出济南引才的智慧和诚意:人才是尊贵的客人,企业是热情的主人,来到济南,就成了一家人。这份温暖,藏在无数细微之处:踏入会场,一份精心准备的礼包已为人才备好;现场特设简历修改打印点,为交流洽谈提供贴心便利……这是济南的诚意。

从一碗甜沫的温度,到一份政策的诚意,济南让人才于细微处感受着城市温度,在体验中认同城市价值,济南也在诠释着这座城市独特的定位:我在济南刚刚好。

编辑:于海霞 美编:刘燕 组版:侯波

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

公共场所不高声, 电子设备不外放
言语不喧哗,
不打扰别人是一种修养

